

Трибуна стахановского опыта

ЛУЧШИЙ САДЧИК ДИНАСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

Среди коллектива шамотно-динасового меча широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1951 года, за выдачу высококачественной продукции и снижение ее себестоимости. В цехе растут ряды стахановцев, соревнующихся за отличное качество. Изучая опыт передовых, рабочие цеха изо дня в день повышают производительность труда.

Одной из лучших стахановок в нашем цехе является садчик динасовых изделий Анна Романовна Петрова. В течение многих лет она работает высокопроизводительно, перевыполняя нормы, выдает продукцию высокого качества.

Анна Романовна Петрова поступила в шамотно-динасовый цех в 1936 году, не имея никакой квалификации. Она настойчиво изучала производство и через два года стала работать садчиком по 8-му разряду. Хорошее знание технологии и большой производственный опыт помогают ей находить наиболее рациональные приемы труда. В результате чего она добилась наилучших показателей по садке динасовых изделий, особенно в качественном отношении. Брака в ее работе не бывает. Работает она быстро, но уверенно, экономит время на каждой операции.

Об этом наглядно говорят данные фотографии рабочего дня садчиков тт. Петровой, Горбачевой и Медведевой. На садку нормального кирпича Петрова затрачивает 1,7 секунды, Горбачева — 2 секунды, а Медведева — 2,3 секунды. На садку сводового кирпича Петрова затрачивает 3,2 секунды, Горбачева — 4,7 сек., а Медведева — 5 секунд.

Этих успехов т. Петрова достигает путем правильной организации труда в бригаде. Когда Петрова производит садку внизу, то



первый ряд кирпича по фасаду в елке устанавливает сама, а по установленному уже ряду досаживает кирпич один из подручных. В это время садчик со вторым подручным садит другой ряд или столбы. Вторым подручным в свободное от садки время выполняет вспомогательные работы (подготовку места для садки, установку подсада, установку переносного пути и т. п.). Перед окончанием садки кирпича с вагона один из подручных за несколько минут уходит и подготавливает дальнейший фронт работы для остальных членов бригады, т. е. переводит линию для выкатывания вагона. Такая организация труда подручных садчика

сокращает непроизводительные простои бригады, увеличивает полезное время для выполнения основной операции — садки.

Такая умелая, организованная работа в бригаде т. Петровой дает ей возможность добиваться первенства в социалистическом соревновании. За 11 месяцев этого года т. Петрова выполнила нормы выработки на 112 процентов, садчики т. Горбачева — на 107 процентов, т. Медведева — на 103,8 процента.

Повышению производительности труда и улучшению качества продукции в бригаде т. Петровой также способствует тщательная приемка и сдача смен, своевременная подготовка рабочего места и необходимого инструмента; строгое соблюдение технологии садки и контроль за качеством полуфабриката, поступающим в печь, а также тщательная отсортировка брака в печи.

Анна Романовна Петрова систематически передает свой стахановский опыт всем рабочим. В сентябре и октябре она руководила стахановской школой садчиков. Выступала на стахановском вечере с докладом о своем опыте работы. Все это способствовало улучшению работы садчиков. Производительность их труда повысилась на 5,7 процента, а брак продукции значительно снизился.

Работа А. Р. Петровой служит образцовым примером в борьбе за отличное выполнение плана и за высокое качество продукции. Анна Романовна Петрова за долготельную безупречную работу награждена недавно орденом Трудового Красного Знамени.

Я. КОНЦЕВОЙ, старший инженер по нормированию шамотно-динасового цеха.

Больше внимания технической учебе

Наша техническая школа учебно-курсового комбината обслуживает трудящихся коксохимического, доменного, шамотно-динасового цехов и ряда других вспомогательных цехов. В нынешнем году школой проведена большая работа по техническому обучению рабочих.

Совместно с администрацией доменного цеха работники школы организовали в этом цехе передачу опыта передовых машинистов вагоно-весов всем машинистам этого агрегата.

В течение нескольких дней машинисты изучили лучшие приемы работы передовиков, обобщенные инженерно-техническими работниками цеха по методу инженера-новатора, лауреата Сталинской премии т. Ковалева. Занятия проводил машинист-инструктор т. Наерулин, консультировал помощник начальника цеха по шихте т. Сагайдак.

Учеба машинистов вагоно-весов дала плодотворные результаты. Почти все машинисты этого агрегата сейчас пользуются передовыми приемами в работе. В результате этого состояние механизмов улучшилось. Если раньше вагоно-весы ремонтировались один раз в месяц, то теперь они ремонтируются один раз в полтора месяца.

Нужно отметить, что с технической учебой в доменном цехе дело обстоит значительно лучше, чем в других цехах. Здесь проведены курсы повышения квалификации почти всех профессий. Руководители цеха вопросу повышения технических знаний рабочих уделяют большое внимание.

Нельзя, однако, этого сказать о руководителях коксохимического и шамотно-динасового цехов. Например, по утвержденному директором комбината плану технического обучения рабочих в 1951 году, в коксохимическом цехе должно быть орга-

низовано несколько стахановских школ. Так, в сентябре должны были приступить к учебе машинисты коксовых машин, а в октябре — люковые и станочники.

Но до сего времени ни одна из этих групп не занимается. Повинен в этом прежде всего начальник отдела организации труда т. Терк. Уже наступил последний месяц 1951 года, а он не удосужился подобрать руководителей стахановских школ, консультантов, не подобрал состав слушателей по специальностям. До сих пор т. Терк не организовал даже наблюдение за работой стахановцев, чтобы выявить передовиков, чей опыт можно передать другим рабочим. Не разработал и не составил т. Терк и план-программу для занятий стахановских школ.

Такое несерьезное отношение руководителя отдела организации труда к техническому обучению кадров привело к тому, что план второго полугодия повышения квалификации рабочих не выполнен. Сейчас в цехе работают только две стахановских школы — электрослесарей и электриков. Да и то занятия в этих школах начались с опозданием на три месяца.

Начальник коксохимического цеха т. Колобов порой и сам допускает несерьезное отношение к учебе кадров. Например, только 27 ноября он издал приказ об организации технической учебы машинистов коксовыткатывателей. А меж-

ду тем, эта учеба должна быть организована еще в сентябре нынешнего года.

В группах повышения квалификации слесарей очень низкая посещаемость. Многие рабочие этой специальности, работающие на коксовых печах, не считают нужным посещать занятия. Об этом знают начальники первого и второго блока печей тт. Потатурин и Меркулов, но никаких мер к непосещающим занятия не принимают.

Мирятся с таким положением начальник цеха т. Колобов и главный инженер т. Дорогобид.

Почти аналогичное положение и в шамотно-динасовом цехе. Главный инженер комбината т. Воронов еще 3 ноября предложил начальнику цеха т. Крайнему и главному инженеру т. Тартаковскому организовать учебу мастеров-практиков по изучению экономики производства, так как цех систематически перерасходует сырье, материалы, электроэнергию, топливо.

Однако в течение месяца тт. Крайний и Тартаковский ничего не сделали по организации учебы.

Дальше с таким отношением к технической учебе в коксохимическом и шамотно-динасовом цехах мириться нельзя. Нужно заставить руководителей этих цехов серьезно заняться вопросами повышения квалификации кадров.

А. КУРБАТОВ, старший инструктор техшколы коксохимического, доменного и шамотно-динасового цехов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Во вторник, 11 декабря, в 4 часа 30 минут в зале заседаний заводского партийного комитета состоится совещание секретарей парторганизаций цехов завода.

**

12 декабря в 9 часов 30 минут утра и в 5 часов 30 минут вечера в зале заседаний партийного комитета проводится семинар партгрупп цехов завода с вопросом: задачи партийных групп в борьбе за сокращение потерь и брака, за полное использование резервов производства.

Заводской комитет ВКП(б).

Лекции-концерты для металлургов

Для того, чтобы повысить музыкальную культуру трудящихся нашего комбината, научить их слушать и понимать музыку, Дворец культуры металлургов организовал цикл лекций по истории музыки. Всего в течение зимы будет прочитано 10 лекций о жизни и творчестве великих русских советских композиторов.

Первая лекция-концерт, посвященная русской народной песне, состоялась 2 декабря. Читал лекцию директор музыкального училища т. Эйдинов. Хоровая капелла исполнила русские народные песни.

Следующая лекция-концерт состоится 23 декабря. Он будет посвящен жизни и творчеству великого русского композитора М. И. Глинки. В музыкальном сопровождении лекции примут участие лучшие музыкальные силы города.

Это ценное начинание заслуживает всяческой поддержки и популяризации со стороны цехкомов и прежде всего их культкомиссий.

К. ПОПОВА.

Традиционная встреча

5 декабря в спортивном зале Дворца культуры металлургов состоялась традиционная встреча волейбольных и баскетбольных команд Челябинска и Магнитогорска, посвященная Дню Сталинской Конституции.

Встреча женских команд по волейболу закончилась победой магнитогорцев со счетом 3:0. У мужчин победу также одержали магнитогорцы со счетом 3:1.

Большой интерес вызвали встречи по баскетболу. У женщин победу одержала команда челябинцев.

Напряженной была игра между мужскими командами. Первая половина игры закончилась победой челябинцев. Во второй половине матча магнитогорцы не только сумели сравнять счет, но и добиться победы. Игра закончилась со счетом 54:41.

В команде победителей хорошо играли тт. Акулов, Крепкогорский и Надточий.

Е. КАРПОВ.

Шахматный турнир

Недавно в фасово-литейном цехе проведен шахматный турнир на первенство цеха. В турнире приняли участие десятки рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Победителем в турнире вышел молодой шахматист мастер т. Бобровских. Он набрал больше всех очков и ему присвоено звание чемпиона цеха по шахматам на 1951 год.

В процессе турнира выявилось немало игроков, которые вполне могут играть на звание мастеров 5-й и 4-й всесоюзных категорий. С целью еще более широкого привлечения трудящихся к шахматной игре, а также с целью выявления новых способных шахматистов, цеховая комсомольская организация и цехком решили с 7 декабря провести новый шахматный турнир. Всем выполнившим условия турнира будет присвоено звание шахматиста пятой всесоюзной категории.

К. СИДОРЕНКО.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Магнитогорский металл“

Подписка принимается в отделе «Союзпечати», во всех почтовых отделениях города, общественными уполномоченными предприятий и учреждений, а также всеми почтальонами.